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APRESENTAÇÃO
Nesse Balanço, você encontrará os principais resultados e 

realizações da  Secretaria das Cidades (SCidades) e seus órgãos 

vinculados no Acordo de Resultados assinado no ano de 2021. 

O acesso a estas informações tem a finalidade de incentivar uma 

melhoria contínua da gestão e promover a transparência sobre os 

resultados das políticas públicas. Além disso, reconhece o trabalho 

desenvolvido pelos órgãos estaduais ao longo do ano, buscando 

apontar, por meio do resultado das análises, oportunidades de 

melhorias para o ano seguinte.

O Acordo de Resultados é um dos instrumentos que compõem o 

modelo de Gestão para Resultados (GpR),  instituído no Estado do 

Ceará  pelo Decreto Nº 32.216, de 08 de maio de 2017. No Acordo, são 

estabelecidos os resultados prioritários a serem alcançados pelos 

órgãos estaduais ao longo do ano, em alinhamento com o Plano 

Plurianual (PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei 

Orçamentária Anual (LOA). 

Para ter acesso ao Acordo de Resultados da Secretaria das 

Cidades (SCidades) no ano de 2021, clique aqui. Para mais 

informações sobre os Acordos de Resultados e o modelo de Gestão 

para Resultados, consulte o glossário presente neste Balanço ou 

acesse nossa página oficial. 

https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2017/08/Decreto_N_32.216_de_08.05.17.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2021/08/Secretaria-das-Cidades-2.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/


Cagece
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ÓRGÃOS VINCULADOS

COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO 
DO CEARÁ

SECRETARIA DAS CIDADES

SOP SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS 
PÚBLICAS

SCidades



SECRETARIA DAS CIDADES
E VINCULADAS

DESEMPENHO GERAL

7,08 15º 8,49

AVALIAÇÃO GERAL

Nota da 
Secretaria

Posição no 
Ranking *

Nota média
das Secretarias

PRINCIPAIS RESULTADOS

186.994 de ligações ativas nas 
redes de abastecimento de água 
do SISAR;

90,63% das Áreas de risco 
eliminadas;

Índice de cobertura de 
abastecimento de água de 
98,5% nas localidades 
atendidas pela Cagece;

* Para visualização do Ranking completo, clique aqui. 6

14.055 famílias beneficiadas 
com melhorias habitacionais 
na área rural (Fogões 
Sustentáveis).

https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/avaliacao-dos-acordos-de-resultados/


SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 111

HABITAÇÃO E REGULARIZAÇÃO 
FUNDIÁRIA URBANA

OBJETIVO

Proporcionar moradia digna à população, com segurança jurídica, 
para o enfrentamento do déficit habitacional urbano.



INDICADOR

Acumulado de imóveis com 
cadastro georreferenciado

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

De janeiro a dezembro foram 
realizados o georreferenciamento de 
3.628 imóveis. Sendo assim, o 
percentual acumulado de imóveis 
com cadastro georreferenciado 
chegou a 33% em 2021, considerando 
que o realizado até 2020 (14,28%). 
As principais dificuldades do período 
foi o atraso da autorização
do voo de drone para realização do 
georreferenciamento e a indefinição 
de novas áreas a serem regularizadas.
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ATÉ 2020 14,28%                 META 63,23%            REALIZADO 33,00%
META ALCANÇADA  38,24% * 

DEFINIÇÃO

Expressa a relação entre o número de 
imóveis com cadastro 
georreferenciado e o total de imóveis 
cadastrados para recebimento do 
título de propriedade urbana.

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 111

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



INDICADOR

Evolução do número de famílias 
beneficiadas com habitação de 
interesse social na área urbana

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  Nº

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No período em análise foram 
entregues 19 unidades habitacionais 
por meio de convênio com o 
município de Massapê. Sendo assim, 
o indicador chegou a 27.190 famílias 
beneficiadas com unidade 
habitacional.
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ATÉ 2020 27.171 famílias     META 27.904 famílias      REALIZADO 27.190 famílias

META ALCANÇADA  2,59% * 

DEFINIÇÃO

Expressa o número acumulado de 
famílias em vulnerabilidade social que 
foram beneficiadas pelo Estado com 
unidades habitacionais através do 
Programa Minha Casa Minha Vida 
(PMCMV), das iniciativas dos 
programas de requalificação urbana, 
com reassentamento as famílias das
áreas de risco,

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 111

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foram entregues 19 unidades 
habitacionais por meio de convênio 
com o município de Massapê. O 
residencial Alto da Paz II está com 
obras concluídas e demora na 
legalização por dificuldades junto 
ao Cartório de Imóveis, o que 
alterou a previsão de entrega para 
Setembro/ 2022. Os módulos III, IV 
e V do Residencial Cidade Jardim I, 
tiveram a retomada contratada em 
2021.
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META 733 habitações REALIZADO  19 habitações

META ALCANÇADA  2,59%

PACTUADO EMPENHADO

R$ 84.593.699,55 R$ 0,00

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 111

ENTREGA

Unidade habitacional implantada
UNIDADE DE MEDIDA Nº

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 as entregas dos Títulos 
não foi realizada pois dependiam de 
Acordos de Cooperação Técnica 
com a Prefeituras, Estado e 
Cartórios, onde nesses foi 
realizados os Cadastros 
multifinalitários. Houve reuniões 
com a prefeitura e os Cartórios para 
resolver essa questão, mas sem 
resolutividade para o ano de 2021.
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META 3.000 títulos REALIZADO  0 títulos

META ALCANÇADA  0,00%

PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.269.622,04 R$ 176.223,57

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 111

ENTREGA

Título entregue
UNIDADE DE MEDIDA Nº

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

De janeiro a dezembro foram 
realizados o georreferenciamentos 
de 3.628 imóveis sendo 1.074 nos 
Bairros Gisélia Pinheiro e Mirandão e 
1.725 na localidade Alto da Penha no 
município Crato; 702 imóveis pelo 
Projeto Rio Maranguapinho (178 no 
residencial Aldemir Martins, 107 
imóveis no Blanchard Girão e 417 no 
residencial Miguel Arraes). Além 
desses, foram realizados o 
georreferenciamento de 127 imóveis 
nos residenciais Manoel Dias Branco 
e Joana D'Arc pelo Projeto Farol 
Novo, em Fortaleza.
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META 9.489 cadastros REALIZADO  3.628 cadastros

META ALCANÇADA  38,23%

PACTUADO EMPENHADO

R$ 0,00 R$ 0,00

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 111

ENTREGA

Cadastro de imóvel georreferenciado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 113

HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL NA
ÁREA RURAL

OBJETIVO

Proporcionar moradia digna à população para o enfrentamento do 
déficit habitacional rural.



INDICADOR

Evolução do número de famílias 
beneficiadas com unidades
habitacionais na área rural
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  nº

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No período em análise não foi 
entregue nenhuma unidade 
habitacional no meio rural e devido à 
pandemia e à indefinição da nova 
política de habitação do Governo 
Federal não deve haver entrega no 
ano. A secretaria se inscreveu ainda 
em um programa da Funasa - 
Fundação Nacional de Saúde, para 
substituição de 1000 casas de taipa 
em 10 municípios, mas não houve 
em 2021 andamento no processo.
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ATÉ 2020 969 habitações   
META 1.169 habitações  REALIZADO 969 habitações
META ALCANÇADA  0,00% * 

DEFINIÇÃO

Expressa o número acumulado de 
famílias em vulnerabilidade social 
que foram beneficiadas pelo Estado 
com unidades habitacionais através 
do Programa Nacional de Habitação 
Rural (PNHR).

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 113



INDICADOR

Evolução do número de famílias 
beneficiadas com melhorias
habitacionais na área rural
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  nº

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No período em questão foram 
entregues 2.590 fogões totalizando 
14.055 famílias beneficiadas. As 
dificuldades enfrentadas no ano 
foram em decorrência da pandemia 
que atrasou as atividades e também 
houve demora na aprovação de 
recursos para a atividade.
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ATÉ 2020 11.465 famílias   
META 14.055 famílias      REALIZADO 14.055 famílias
META ALCANÇADA  100,00% * 

DEFINIÇÃO

o número acumulado de famílias em 
vulnerabilidade social que foram 
beneficiadas pelo Estado com 
unidades habitacionais através do 
Programa Nacional de Habitação 
Rural (PNHR).

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 113

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

O programa a ser utilizado na política 
encontrava-se em fase de definição. Além 
disso, o Governo Federal não lançou a 
modalidade no Programa Casa Verde e 
Amarela que substitui o PNHR. A secretaria 
fez a inscrição em uma seleção da FUNASA - 
Fundação Nacional de Saúde, no mês de 
maio de 2020, um projeto para a construção 
de 1.000 casas populares, distribuídas em 10 
municípios do estado, para substituição de 
casas de taipa. O resultado da seleção não foi 
divulgado em 2021.
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META 200 habitações REALIZADO  0 habitações

META ALCANÇADA  0,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 113

ENTREGA

Unidade habitacional implantada
UNIDADE DE MEDIDA Nº



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

No mês de dezembro foram entregues 2.590 
fogões totalizando 14.055 famílias 
beneficiadas. As dificuldades enfrentadas no 
ano foram em decorrência da pandemia que 
atrasou as atividades e também houve 
demora na aprovação de recursos para a 
atividade. Foram em 13 regiões de 
planejamento contempladas com os fogões 
sustentáveis, não tendo entrega apenas no 
sertão de Inhamuns.
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META 2.590 habitações REALIZADO  2.590 habitações

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 113

ENTREGA

Fogão sustentável instalado
UNIDADE DE MEDIDA Nº



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 241

GOVERNANÇA INTERFEDERATIVA DAS
REGIÕES

OBJETIVO

Ampliar a capacidade da gestão dos municípios do Estado do 
Ceará em termos de organização, planejamento e execução de 
funções públicas de interesse comum.



INDICADOR

Regiões Metropolitanas com 
Plano de Desenvolvimento 
Urbano Integrado (PDUI) 
elaborado
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

A meta para 2021 era alcançar 
66,67% entregando o PDUI da Região 
do Cariri, com previsão de entrega 
em 2022.
Em outubro teve início as reuniões 
após a contratação de uma 
consultoria para dar continuidade ao 
projeto que estava paralisado. Já 
foram previstos seminários 
temáticos, audiências públicas, 
reuniões com as Instâncias 
Colegiadas e aprovação do plano de 
trabalho e macrozoneamento.
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ATÉ 2020 33,33%  
META 66,67%                REALIZADO 33,33%          META ALCANÇADA  0,00% * 

DEFINIÇÃO

Expressa o número de Regiões 
Metropolitanas que possuem o Plano 
de Desenvolvimento Urbano 
Integrado (PDUI) elaborado em 
relação ao total de Regiões 
Metropolitanas cearenses. Apenas a 
Região Metropolitana de Sobral 
apresentou PDUI elaborado no ano 
de 2018.

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 241

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Como a consultoria foi contratada apenas em 
outubro, requer um tempo para analisar o que 
foi produzido, uma vez que houveram várias 
alterações nas equipes que o produziram, 
inclusive mudanças nas indicações das 
instâncias
A consultoria fez a revisão dos documentos , 
com a Instância Colegiada Deliberativa da 
região Metropolitana do Cariri, regulamentada 
por Portaria 085/2022 , publicada no Diário 
Oficial de 19 de maio de 2022.
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SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 241

ENTREGA

Plano de Desenvolvimento Urbano Integrado (PDUI) da 
Região do Cariri elaborado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META 1 Plano REALIZADO  0 Plano

META ALCANÇADA  0,00%



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 341

PROMOÇÃO DA REQUALIFICAÇÃO 
URBANA

OBJETIVO

Requalificar espaços públicos para a melhoria da convivência 
social, desenvolvimento econômico e melhoria dos serviços 
públicos, com foco em áreas de maior vulnerabilidade.



INDICADOR

Área urbana requalificada
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  m²

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No período de janeiro a dezembro foi 
registrada a entrega de 776.178,58 metros 
quadrados, correspondendo a 88,99% da 
meta. Sendo 760.810,58 metros quadrados 
entregues pela Scidades, superando a meta 
pactuada e 15.368,00 metros quadrados 
pela Seinfra, 8,28% da meta. As principais 
dificuldades para o alcance da meta 
periódica estão relacionadas à situação de 
inadimplências de alguns municípios 
convenientes que impedem o repasse por 
consequência do término das obras. Em 
relação Seinfra, à Obra de internalização da 
rede elétrica do Sítio Histórico de Sobral, 
mais testes tiveram de ser realizados no 
centro satélite e foi necessário a 
contratação de uma empresa especializada 
para a realização das provas
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 META 872.180,00 m²     REALIZADO 776.178,58 m²    META ALCANÇADA  88,99%* 

DEFINIÇÃO

Expressa o somatório de áreas urbanas 
requalificadas através do programa 
Promoção da Requalificação Urbana.

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 341

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A entrega se refere às obras de 
requalificação de espaços públicos como 
praças, mercados, galpões, abrigos, entre 
outros por meio de convênios com as 
Prefeituras ou Contratos. Em relação à obra 
de Urbanização da Lagoa do Pontal no 
município de Quixeré - Vale do Jaguaribe - a 
parte de urbanização já se encontra 
concluída e inaugurada, estando pendente 
apenas a execução da Estação de 
Tratamento de Esgoto – ETE. Percentual de 
execução do contrato é de 94,22%.
As principais dificuldades com relação aos 
convênios são prefeituras inadimplentes, o 
que tem dificultado os repasses de recursos 
financeiros para conclusão dos projetos.
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SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 341

ENTREGA

Espaço urbano requalificado
UNIDADE DE MEDIDA m²

META 233.650,00 m² REALIZADO  106.877,21 m²

META ALCANÇADA  45,74%

PACTUADO EMPENHADO

R$ 6.674.781,84 R$ 2.584.932,64
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 a meta foi superada em 44,36%, 
mesmo com algumas prefeituras se 
encontrando em situação de inadimplência, 
os valores liberados para as que estavam 
em situação regular foram suficientes para 
alcançar a meta prevista e até superar.
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SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 341

ENTREGA

Via pavimentada
UNIDADE DE MEDIDA m²

META 453.000,00 m² REALIZADO  653.933,37 m²

META ALCANÇADA  144,36%

PACTUADO EMPENHADO

R$ 197.193,08 R$ 0,00
Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 342

INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA

OBJETIVO

Assegurar infraestrutura e logística adequada e diversificada para 
o desenvolvimento sustentável do Estado do Ceará



INDICADOR

Não conformidade de obras 
rodoviárias
POLARIDADE  QUANTO MENOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Possibilita ao Órgão acompanhar a 
qualidade na execução dos serviços 
das obras rodoviárias e sua evolução, 
garantindo a contínua melhora da 
qualidade nas rodovias. O indicador 
tem polaridade negativa,
ou seja, quanto menor, melhor.
Logo, o valor superou a meta 
estabelecida. Com isso, apenas 
4,78% das obras apresentaram algum 
tipo de não conformidade com o 
projeto.

26

META 10% de não conformidades    REALIZADO 4,78% de não conformidade

META ALCANÇADA  152,20% * 

DEFINIÇÃO

Expressa a relação entre o número de 
obras rodoviárias fiscalizadas pela 
SOP que apresentaram não 
conformidades graves durante a 
execução e o número total de obras 
avaliadas no período de análise.

Percentual considera apenas
o realizado no ano de 2021. 

*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 foram recuperados 739,15 km de 
rodovias estaduais, superando a meta para o 
ano em 84,79%.

27

META 400,00 km REALIZADO  739,15 km

META ALCANÇADA  184,79%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

Obras de recuperação funcional nas rodovias 
estaduais realizadas
UNIDADE DE MEDIDA km

PACTUADO EMPENHADO

R$ 57.301.765,65 R$ 37.269.698,62
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 foram conservados 9.554,31 km de 
rodovias estaduais, 20,63% abaixo da meta 
estipulada para o ano, e com uma média 
mensal de 796,16 km. Um dos motivos para o 
não alcance da meta é investimento em 
obras rodoviários e o lançamento do 
Programa de Recuperação Funcional em julho 
de 2021, com programação para restaurar 
aproximadamente 2000 km de rodovias, 
melhoram a qualidade da malha e 
consequentemente diminuem os serviços de
conserva (tapa buraco e remendos).

28

META 12.037,56 km                                         REALIZADO  9.554,31 km

META ALCANÇADA  79,37%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

Conservação rotineira das rodovias estaduais 
realizada
UNIDADE DE MEDIDA km

PACTUADO EMPENHADO

R$ 177.972.376,46 R$ 155.598.341,19
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

O atraso que ocorreu durante o ano foi 
considerado normal, tomando como base 
que as metas mensais foram estimadas 
ainda no início da obra. O trecho ainda 
finalizou o ano atingindo uma execução 
próxima de 87% da meta programada.
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META 6,76 km          REALIZADO  5,85 km

META ALCANÇADA  86,54%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

CE-380 - Entr. BR-116 (Barro) - Cuncas - Divisa CE/PB 
- restaurada (extensão: 15,00 km)
UNIDADE DE MEDIDA km

PACTUADO EMPENHADO

R$ 8.915.744,48 R$ 3.722.826,72
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

*A meta prevista foi ultrapassada pelo fato 
que na época de elaboração das mesmas a 
obra se encontrava em atualização de seu 
projeto, com o intuito de mitigar interferência 
ainda existentes na rodovia, não existindo 
previsão de conclusão desses ajustes. Foi 
considerado então, uma meta conservadora 
pelo histórico da rodovia.
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META 4,08 km          REALIZADO  6,44 km*

META ALCANÇADA  157,84%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

Entrega: CE-155 - Trecho: Porto do Pecém - 
Entr. BR-222 (Arco Metropolitano) - duplicada 
(extensão 20,10 km)
UNIDADE DE MEDIDA km

PACTUADO EMPENHADO

R$ 84.826.113,42 R$ 44.887.901,53
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Novo Aditivo de Prazo para inclusão de 
serviços. Nova data de conclusão: 
Outubro/22.
O MAPP 719 foi criado para pagamento das 
desapropriações necessárias para a 
realização do trecho. Não foi executado nada 
até o momento pois os laudos técnicos de 
desapropriação estão sendo atualizados. A 
execução da obra e dos serviços referentes a 
ela são condicionados ao MAPP 559 - 
Restauração da Rodovia CE-085, Trecho: Entr. 
CE-556 (Itarema) - Entr. BR-403 (Acaraú) 
(24,29 km) (DER 1418).
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META 8,71 km          REALIZADO  8,68 km

META ALCANÇADA  99,66%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

CE-085 - Trecho: Itarema - Acaraú - duplicada 
(Extensão 26,54 km)
UNIDADE DE MEDIDA km

PACTUADO EMPENHADO

R$ 84.826.113,42 R$ 44.887.901,53
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A execução da obra aconteceu em ritmo 
normal, ficando bem abaixo do que havia sido 
planejado apenas no mês de junho. 
Impactando assim prazo, na qual a mesma 
foi concluída um mês após o planejado.
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META 9,13 km          REALIZADO  9,13 km

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

CE-263 - Jaguaruana - Entr. BR-304 - implantada 
(Extensão 35,14 km)
UNIDADE DE MEDIDA km

PACTUADO EMPENHADO

R$ 9.625.084,14 R$ 9.363.863,34
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra não concluída pois aguardou-se a 
Ordem de Serviço até o mês Dezembro, para 
só assim retornar a execução.
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META 3,82 km          REALIZADO  0,82 km

META ALCANÇADA  21,47%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

CE-293 - Entr. BR-116 - Missão velha - duplicada 
(extensão: 27,40 km)
UNIDADE DE MEDIDA km



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 a obra sofreu com atrasos por conta 
do processo licitatório e a emissão da ordem 
de serviço, que fez com a mesma só iniciasse 
a execução em setembro, ao invés do 
planejado que era julho.
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META 4,73 km          REALIZADO  4,66 km

META ALCANÇADA  98,52%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

CE-240 - Entr. CE-085 (Parra) - Itapipoca - 
pavimentada (extensão: 29,30 km)
UNIDADE DE MEDIDA km



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

O atraso é atribuído ao fato que na época da 
elaboração das metas tal trecho ainda 
encontrava-se em projeto, sendo estimada 
uma data para a realização da licitação das 
obras. Tal licitação só veio a ocorrer um 
pouco depois da data estimada inicial, 
atrasando o começo da obra.
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META 1,47  km          REALIZADO  0,83 km

META ALCANÇADA  56,46%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

Av. do Contorno - Trecho V: Entr. CE - 060 - Av Castelo 
Branco - Juazeiro do Norte - duplicada 
(extensão 6,88 km)
UNIDADE DE MEDIDA km



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A obra foi concluída conforme previsto. 
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META 1,05 km          REALIZADO  1,05 km

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 342

ENTREGA

Contorno de Itapipoca implantado (Extensão 9,05 km)
UNIDADE DE MEDIDA km

PACTUADO EMPENHADO

R$ 2.017.000,23 R$ 44.145,61
Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 621

ABASTECIMENTO DE ÁGUA, 
ESGOTAMENTO SANITÁRIO E 
DRENAGEM URBANA

OBJETIVO

Ampliar o acesso da população cearense aos serviços de 
abastecimento de água, esgotamento sanitário e drenagem em 
condições adequadas.



INDICADOR

Índice de cobertura de 
abastecimento de água nas 
localidades atendidas pela 
Cagece
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O alcance da meta se deve a conclusão das 
obras de SAA Aeroporto, Triângulo e São 
José em Juazeiro do Norte, SAA Parajuru em 
Beberibe, SAA Quixadá, SAA Jaibaras em 
Sobral, além do trabalho de ampliação 
realizado pelas Unidades de Negócio.
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ATÉ 2020 98,44 %   
META 98,45%       REALIZADO 98,50%      META ALCANÇADA  600,00%* 

DEFINIÇÃO

Expressa em percentual, o total da 
população urbana residente nas localidades 
atendidas pela Cagece, com sistema de 
abastecimento de água à disposição, nas 
situações de ligação ativa, cortada, 
suspensa, suprimida, sem ligação e na 
situação de rede ativa e factível. Dessa 
forma, expressa a infraestrutura existente e 
seu crescimento revela os investimentos em 
medidas estruturais.

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



INDICADOR

Índice de cobertura de 
esgotamento sanitário nas
localidades atendidas pela 
Cagece
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O não alcance da meta se deu pelas 
ligações previstas para a obra do SES 
Massapê que, apesar de concluída, ainda 
não entraram no sistema e a paralisação da 
obra do SES Palmeira Comprida (Tianguá).
Além do cadastramento de clientes sem 
acesso aos serviços de coleta de esgoto, 
refletindo na necessidade de um maior 
esforço da companhia em expandir os 
sistemas.
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ATÉ 2020 44,69 %   
META 45,04%       REALIZADO 44,62%       META ALCANÇADA  -20,00%* 

DEFINIÇÃO

Expressa em percentual, o total da 
população urbana residente nas localidades 
atendidas pela Cagece, com sistema de 
esgotamento sanitário à disposição, nas 
situações de ligação ativa, tamponada, 
suspensa, ligada sem interligação, sem 
ligação, sem condição de interligar e na 
situação de rede ativa e factível. Dessa 
forma, expressa a infraestrutura existente e 
seu crescimento revela os investimentos em 
medidas estruturais

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra concluída fisicamente, inaugurada em 
11/12/2021 e TRO(Termo de Recebimento 
Operacional) emitido em 21/12/21. O sistema 
está beneficiando 51.652 habitantes 
conforme população de final de plano do 
projeto. 
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META 1 sistema REALIZADO  1 sistema

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água do Aeroporto, 
Triângulo e São José (Juazeiro do Norte) ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 7.360.509,79 R$ 4.073.234,41
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra concluída fisicamente no mês de 
Dezembro, beneficiando 6.406 pessoas 
conforme população de final de plano do 
projeto. Termo de recebimento operacional de 
Parajuru assinado em 21/12/2021.
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META 1 sistema REALIZADO  1 sistema

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Parajuru 
(Beberibe) ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.710.423,16 R$ 1.710.423,16
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra com percentual de execução financeira 
acumulado de 69,93%. No mês de dezembro 
foram executados parte das metas Captação 
Flutuante, Estação de Tratamento de Água, 
Adutora de Água Tratada 1, Reservatório Elevado 
de 75 m³ e Reservatório Elevado de 200 m³, 
através da 27ª medição. Os motivos que levaram 
ao atraso da entrega da obra:
1. Há um trecho da adutora composto de pedra 
não previsto;
2. Aguardou-se o envio de peças do Sudeste de 
um rompedor hidráulico;
3. Descontinuidade no fornecimento dos 
materiais após a pandemia.
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META 1 sistema             REALIZADO  0 sistema        META ALCANÇADA  0,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Umirim, Oiticica 
e Caxitoré ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.710.423,16 R$ 0,00
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra concluída fisicamente no mês de 
Dezembro, beneficiando 98.350 pessoas 
conforme população de final de plano do 
projeto. Termo de Recebimento Operacional 
assinado em 22/12/2021

43

META 1 sistema REALIZADO  1 sistema

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Quixadá 
ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 5.511.100,56 R$ 0,00
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra com execução física concluída, 
beneficiando 11.864 pessoas conforme 
população de final de plano do projeto.

Data do Termo de Recebimento de Obra: 
27/05/2021;
Data do Termo de Recebimento Definitivo: 
10/06/2021.
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META 1 sistema REALIZADO  1 sistema

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Jaibaras 
(Sobral) ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 6.938.320,04 R$ 1.361.296,92
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra com percentual de execução financeira 
acumulado de 88,43%. Foi apresentada no 
período (dezembro) a 35ª medição, já com o 
valor contratual alterado devido a aprovação de 
aditivo de valor, o que altera o percentual de 
execução financeira acumulado. 
Os motivos que levaram ao atraso da entrega da 
obra:
1)       Necessidade de aditivo de prazo;
2) Desabastecimento de materiais e 
equipamentos que corroboram para o atraso na 
conclusão dos serviços;
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META 1 sistema      REALIZADO  0 sistema       META ALCANÇADA  0,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água da sede de Tauá 
ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 7.166.732,41 R$ 2.233.640,42
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra com percentual de execução financeira 
acumulado de 90,42%. A pendência é de 
emissão da medição final, mas é necessário 
aguardar a conclusão da licitação e execução 
do contrato das Travessias, para que o SAA de 
Russas tenha completa funcionalidade. Os 
motivos para não conclusão da meta em 2021:
1)   Demora no processo licitatório de Russas 
Travessias pelo MND. Na terceira a contratação, 
já que as 2 anteriores licitações fracassaram, a 
empresa desistiu de assinar o contrato. Para 
agilizar a contratação da obra de Russas 
Travessias pelo MND a Cagece já atualizou o 
orçamento e está sendo realizada uma nova 
dispensa de licitação.
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META 1 sistema      REALIZADO  0 sistema       META ALCANÇADA  0,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Russas 
ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 7.099.010,25 R$ 1.391.245,60
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra inaugurada em 31/12/2021. População 
beneficiada de 1.727.000 habitantes, conforme 
população de final de plano do projeto. Obra com
percentual de execução financeira acumulado de 
94,64%, última medição apresentada foi a 60ª 
medição no mês de Novembro. No período foram 
executados os serviços estação elevatória de água 
tratada, tubulações externas, reservatório apoiado 
(v=40.000m³), instalações elétricas, SPDA e 
aterramento, automação e controle, instalação 
elétrica estação elevatória, interligação com o 
reservatório do Ancuri, entre outros serviços.
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META 1 sistema      REALIZADO  1 sistema       

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água da Região 
Metropolitana de Fortaleza (Taquarão e adutoras) 
ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 27.357.743,74 R$ 4.922.855,03
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A obra está concluída fisicamente e 
financeiramente, TRO assinado, contrato encerrado 
e TRD assinado.
Obra com execução física concluída, beneficiando 
27.153 pessoas conforme população de final de 
plano do projeto.
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META 1 sistema      REALIZADO  1 sistema       

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de esgotamento sanitário do Conj. Habitacional 
São Cristóvão (Fortaleza) ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PROGRAMADO EMPENHADO

R$ 4.655.902,13 R$ 1.320.413,14
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A obra foi reiniciada em 01/12/2021. Obra com 
percentual de execução financeira acumulado de 
92,98%. 
O atraso e consequentemente a não entrega da 
obra se deu pois foi necessário um aditivo de 
prazo em virtude de a empresa estar aguardando o 
fornecimento do desarenador. Entretanto, em 
2022, a Obra teve sua execução física concluída. 
Com o Termo de Recebimento Operacional (TRO) 
emitido em 08/03/2022 e Inauguração da Obra no 
dia 13/05/2022.
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META 1 sistema      REALIZADO  0 sistema       

META ALCANÇADA  0,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de esgotamento sanitário de Palmeira 
Comprida(Tianguá) ampliado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 5.050.979,77 R$ 4.020.383,63
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra com execução física concluída, beneficiando 
13.009 pessoas conforme população de final de 
plano do projeto.
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META 1 sistema      REALIZADO  1 sistema       

META ALCANÇADA  100,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 621

ENTREGA

Sistema de esgotamento sanitário de Massapê
implantado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.363.366,87 R$ 80.448,04
Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 622

ABASTECIMENTO DE ÁGUA E
ESGOTAMENTO SANITÁRIO NO MEIO
RURAL

OBJETIVO

Ampliar o acesso da população rural cearense aos serviços de 
abastecimento de água e esgotamento sanitário.



INDICADOR

Ligações ativas das redes de 
abastecimento de água do 
Sistema Integrado de 
Saneamento Rural (SISAR)
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  Nº

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

A meta prevista para o ano de 2021 é 
alcançar 185.000 ligações ativas. Em 
2021 foram ativadas mais 10.124 
ligações, totalizando um número de 
186.994 ligações, superando em 1% o 
previsto para o ano. 
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ATÉ 2020 176.870 ligações ativas   
META 185.000 ligações ativas         REALIZADO 186.994 ligações ativas      
META ALCANÇADA  124,53%* 

DEFINIÇÃO

Expressa o número de ligações ativas de 
um sistema de abastecimento de água 
após a sua entrega, considerando 
somente as redes geridas pelo Sistema 
Integrado de Saneamento Rural (SISAR).
O indicador é alterado conforme 
iniciativas da SCidades por meio dos 
Programas Águas do Sertão (PAS) e do 
Programa de Integração do São Francisco 
(PISF), da SDA e do próprio Instituto 
SISAR.

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 622

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Falta a Ampliação da rede de energia elétrica 
até a casa de comando da captação e da ETA 
até o Reservatório Elevado (REL) e ligação de 
energia. Falta a elaboração do orçamento por 
parte da ENEL, pagamento pelo PIE e 
posteriormente agendamento da ordem de 
serviço.
Obra paralisada
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ATÉ 2020 97,96%

META 100,00%            REALIZADO  97,96%               META ALCANÇADA  0,00%*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 622

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Beleza (Jati) 
implantado
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 71.575.559,56 R$ 6.336.727,16

* Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. 

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra concluída no dia 27/12/2021.
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ATÉ 2020 96,85%

META 100,00%        REALIZADO  100,00%           META ALCANÇADA  100,00%*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 622

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Barra de 
Santana (Jati) implantado
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 71.575.559,56 R$ 6.336.727,16

* Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. 

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Falta a Ampliação da rede de energia elétrica 
de distribuição MT 13,8 KV até a ETA/Casa de 
Comando e posteriormente a ligação de 
energia para testagem do sistema.
Obra paralisada
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ATÉ 2020 88,91%

META 100,00%        REALIZADO  95,42%           META ALCANÇADA  58,70%*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 622

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Gentil 
(Penaforte) implantado
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 71.575.559,56 R$ 6.336.727,16

* Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. 

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foi realizado o aditivo mas a obra 
encontra-se paralisada novamente por 
fatores externos. O manancial de captação do 
sistema de abastecimento, canal da 
integração, foi drenado para que se 
realizassem manutenções em seu curso. A 
entrega da obra deve ser adiada, uma vez que 
o maior vulto de serviços a serem prestados 
pela contratada, são diretamente 
dependentes da captação do sistema.
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ATÉ 2020 25,88%

META 100,00%        REALIZADO  94,52%           META ALCANÇADA  92,61%*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 622

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Cipó (Mauriti) 
implantado
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 71.575.559,56 R$ 6.336.727,16

* Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. 

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Falta aprovação de uso de material similar 
(tubulações de PVC Biorientado).
Falta ampliação de rede trifásica para a área 
de reservação (REL e casa de química).
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META 100,00%        REALIZADO  18,22%           META ALCANÇADA  18,22%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 622

ENTREGA

Sistema de abastecimento de água de Malhada 
(Mauriti) implantado
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 71.575.559,56 R$ 6.336.727,16
Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 722

REVITALIZAÇÃO DE ÁREAS URBANAS
DEGRADADAS

OBJETIVO

Melhorar as condições socioambientais da população nas áreas 
urbanas degradadas.



INDICADOR

Áreas de risco eliminadas

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Para 2021, ficou definido que só seria 
eliminada a área Belém, devido às 
paralisações decorrentes da pandemia e 
as dificuldades de desapropriação junto às 
famílias. A área de risco Belém foi 
eliminada em Agosto/21. O percentual 
atingiu 90,63%, restando 3 áreas a serem 
eliminadas: Conjunto Ceará 
(Maranguapinho) e Parque Santa Maria e 
Ocupação 24 de Setembro (Cocó) para
2022. 
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ATÉ 2020 87,50%   
META 90,63%          REALIZADO 90,63%       META ALCANÇADA  100,00%* 

DEFINIÇÃO

Expressa o percentual das áreas de risco,
mapeadas pela Prefeitura Municipal de 
Fortaleza, em 2010, que foram eliminadas, 
considerando a área de intervenção dos 
Projetos Rio Maranguapinho, Rio Cocó e 
Dendê, o reassentamento das famílias em 
áreas com infraestrutura e com a 
urbanização das áreas de intervenção.

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 722

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Obra em execução, porém não foi concluída 
em Dez/21 como previsto, pois houve 
implantação de Areninhas em parceria com a 
Casa Civil, em áreas de praça, o que gerou 
necessidade de revisão dos projetos dessas 
praças , ocasionando alteração na planilha da 
obra, resultando em aditivo o que findou 
atrasando a execução da obra como um todo.
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ATÉ 2020 90,69%

META 100,00%            REALIZADO  99,68%            META ALCANÇADA  96,56%*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 722

ENTREGA

Trecho II do Rio Maranguapinho - Margem direita 
urbanizada 
(Av. Senador Fernandes Távora à Av. Osório de Paiva)
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 34.023.479,06 R$ 22.304.555,69

* Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. 

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A obra não foi concluída em dez/21 como 
previsto, pois ocorreu interferência em alguns 
trechos, de obra de saneamento da 
Prefeitura, que está atrasada na execução.
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ATÉ 2020 75,19%

META 100,00%            REALIZADO  97,76%            META ALCANÇADA  90,97%*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 722

ENTREGA

Trecho III B do Rio Maranguapinho urbanizado
(Av. Jardim Fluminense ao 4º anel viário)
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 34.023.479,06 R$ 22.304.555,69
Data de consulta: 20/12/2021

* Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. 



*

EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

A SOP encaminhou para licitação juntamente 
com a urbanização do Rio Maranguapinho, 
restante do Trecho III A , e a licitação ocorreu 
dia 12/10/21. Ainda sem resultado final, por 
esse motivo a obra encontra-se paralisada.
Status: PGE – Aguardando publicação no DOE 
aviso de resultado do julgamento da fase de 
habilitação desde 11.01.2022.
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ATÉ 2020 71,14%

META 100,00%            REALIZADO  71,14%**           META ALCANÇADA  0,00%*

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 722

ENTREGA

Trecho II do Rio Cocó - Margem direita urbanizada
(Av. Costa e Silva à Av. Paulino Rocha)
UNIDADE DE MEDIDA %

PACTUADO EMPENHADO

R$ 104.092.384,75 R$ 18.824.568,43

Não foi realizado nada no ano de 2021, 
sendo esse valor referente até 2020.

**

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. 

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETARIA DAS CIDADES

PROGRAMA 726

RESÍDUOS SÓLIDOS

OBJETIVO

Reduzir os impactos negativos da geração e da disposição 
inadequada de resíduos sólidos no meio ambiente e sobre a 
saúde humana.



INDICADOR

Municípios com Centrais 
Municipais de Reciclagem 
(CMR)

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

A Secretaria das Cidades concluiu 4 CMR 
no mês de dezembro nos municípios de 
Cariré, Forquilha, Massapê e Senador Sá.
As demais CMR previstas deverão ser 
entregues no primeiro semestre de 2022. 
O principal problema na execução foi a 
demora do processo licitatório.
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ATÉ 2020 2,17%   
META 14,13%          REALIZADO 4,34%        META ALCANÇADA  18,14%* 

DEFINIÇÃO

Expressa o percentual de municípios do 
Estado do Ceará que possui infraestrutura 
para a triagem, beneficiamento e 
tratamento preliminar de resíduos 
potencialmente reutilizáveis conhecidas 
como Central Municipal de Reciclagem 
(CMR) ou Central Municipal de Resíduos 
(CMR), no âmbito das ações em 
desenvolvimento pelas Secretarias 
estaduais de Meio Ambiente e das 
Cidades.

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 726

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

No mês de DEZEMBRO de 2021, foram 
entregues as CMR’s de Cariré, Forquilha, 
Massapê e Senador Sá. Os 4 contratos para 
construção das Centrais Municipais de 
Reciclagem do Vale do Acaraú encontram-se 
em execução e até o final do mês de 
dezembro/2021 encontrava-se com os 
seguintes percentuais de avanço: Contrato 
07/2021: 74,89%; Contrato 08/2021: 46,89%; 
Contrato 09/2021: 63,04%; e Contrato 
010/2021: 69,50%. 
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META 6 CRM’s          REALIZADO  4 CRM’s               META ALCANÇADA  66,67%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 726

ENTREGA

Central Municipal de Reciclagem Tipo 03 - 
Vale do Acaraú – implantada
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 3.434.210,24 R$ 2.023.152,50
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Não foi entregue nenhuma CMR no Vale 
Jaguaribe em 2021. Por meio do Contrato no 
021/2019 estão sendo executadas as obras 
de Implantação de 08 (oito) Centrais 
Municipais de Reciclagem - CMRs do Tipo 03 
nos municípios de Alto Santo, Ererê, Iracema, 
Palhano, Potiretama, Quixeré, São João do 
Jaguaribe, e Tabuleiro do Norte. Até 
Dezembro de 2021, encontra-se em fase de 
finalização das obras das 5 CMRs que estão 
sendo construídas: Ererê, Iracema, 
Potiretama, Quixeré e São João do Jaguaribe.
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META 8 CRMs           REALIZADO  0 CRMs                META ALCANÇADA  0,00%

SECRETÁRIO DAS CIDADES                                    PROGRAMA 726

ENTREGA

Central Municipal de Reciclagem Tipo 03 - 
Vale do Jaguaribe - implantada
UNIDADE DE MEDIDA Nº

PACTUADO EMPENHADO

R$ 4.238.132,57 R$ 1.676.567,27
Data de consulta: 20/12/2021



SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

ACORDO DE RESULTADOS

Contrato firmado com as Secretarias do Estado do Ceará, contendo todos os projetos 

prioritários da Secretaria para o ano, além dos resultados alcançados.

BALANÇO DO ACORDO DE RESULTADOS

Documento em que se encontram os resultados dos projetos prioritários da Secretaria 

naquele ano, como definidos pelo seu Acordo de Resultados.

RESULTADOS

São os efeitos positivos que o Governo do Estado busca trazer à sociedade por meio de 

suas ações.

AVALIAÇÃO GERAL DO ACORDO DE RESULTADOS

Avaliação realizada ao final do ano, a qual resulta em cinco notas distintas: nota dos 

indicadores, nota das entregas, nota financeira, nota do monitoramento e nota da 

pactuação. Ao final, faz-se uma média ponderada das cinco notas, produzindo a nota geral 

do Acordo de Resultados. A partir da comparação entre as notas gerais de todas as 

Secretarias, é elaborado o Ranking Geral dos Acordos de Resultados.

GLOSSÁRIO
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https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2022/02/Relatorio-de-Avaliacao-dos-Acordos-de-Resultados-2021.pdf


GLOSSÁRIO

SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

PLANO PLURIANUAL (PPA)

Instrumento de planejamento que estabelece, para cada região do Estado, as diretrizes, 

objetivos e metas da administração pública estadual durante um período de quatro anos. O 

PPA declara os compromissos do Governo do Estado com a sociedade e contribui para a 

execução das políticas públicas e o alcance dos seus resultados. É possível encontrar o 

PPA 2020-2023 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.

LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO)

Define as metas e prioridades da administração pública estadual para cada ano, orienta a 

elaboração da Lei Orçamentária Anual (LOA, explicada abaixo), dispõe sobre a política de 

recursos humanos do Governo do Estado, a dívida pública estadual e quaisquer alterações 

aos tributos recolhidos junto à sociedade. É possível encontrar a LDO 2021 do Governo do 

Estado do Ceará clicando aqui.

LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL (LOA)

Estima as receitas e fixa as despesas do Governo do Estado para cada ano, assegurando 

os gastos com o serviço público, com a manutenção e o funcionamento da administração 

pública, com o pagamento da dívida e recursos para programas e investimentos 

prioritários necessários ao desenvolvimento sustentável do Estado. É possível encontrar a 

LOA 2021 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.
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https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-plano-plurianual/ppa-2020-2023-formulacao-e-revisao-2/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-de-diretrizes-orcamentarias/lei-de-diretrizes-orcamentarias-2021/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-orcamentaria-anual/lei-orcamentaria-anual-2021/


GLOSSÁRIO

ESTRUTURA DO ACORDO

PROGRAMA

Os Programas Governamentais fazem parte da estrutura do Plano Plurianual (PPA), 

organizando as ações governamentais em torno dos problemas que buscam solucionar, 

das demandas que pretendem atender e/ou das oportunidades que buscam criar ou 

aproveitar, contribuindo para o desenvolvimento da sociedade cearense.

OBJETIVO

O objetivo do Programa declara o resultado que o Governo do Estado procura alcançar 

com a execução das políticas públicas nele reunidas. 

INDICADOR

Medida que permite observar alguma informação ou fenômeno presente na realidade. No 

Acordo de Resultados, permite que os resultados buscados pelas Secretarias sejam 

definidos, acompanhados e divulgados.

ENTREGA

Representam os bens, serviços e equipamentos entregues à sociedade, por meio das 

ações executadas pelos órgãos do Governo do Estado.
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GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

DESEMPENHO

Análise do conjunto de realizações da Secretaria. Pode se referir ao Acordo de Resultados 

como um todo (Desempenho Geral), a um Programa específico  (Desempenho por 

Programa) ou aos indicadores e entregas (Desempenho dos Indicadores/Entregas do 

Programa).

POLARIDADE

Característica exclusiva do indicador, que sinaliza se um aumento no dado observado 

representa um fenômeno real desejável (“Quanto maior, melhor”) ou indesejável (“Quanto 

menor, melhor”).

UNIDADE DE MEDIDA

Define como estão sendo contados os resultados dos indicadores e a execução das 

entregas, caracterizando e complementando os dados números apresentados.
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EXEMPLOS DE UNIDADE DE MEDIDA

Número Absoluto nº

Por cento / Percentual %

Quilômetro(s) km

Metro(s) quadrado(s) m²



GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

ATÉ 2020

Valor realizado até o final do ano anterior (neste balanço, 2020), ao qual se soma o valor 

realizado no ano presente (neste balanço, 2021). Sinaliza a continuidade do resultado de 

um indicador ou da execução de uma entrega, que se iniciaram em anos anteriores e 

podem continuar ainda durante os próximos anos. 

META

Previsão feita pela Secretaria de quais resultados espera alcançar (no caso dos 

indicadores) ou de quais ações pretende realizar (no caso das entregas), durante o ano de 

vigência do Acordo.

REALIZADO

Resultados alcançados (no caso dos indicadores) ou ações realizadas (no caso das 

entregas) pela Secretaria durante o ano de vigência do Acordo.

% META

Cálculo em que confere o quanto da meta pactuada pelos órgãos estaduais foi alcançada 

no ano. No caso dos indicadores, a polaridade define como é feito o cálculo:
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QUANTO MAIOR, MELHOR QUANTO MENOR, MELHOR

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 100

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 1001 –( )



GLOSSÁRIO

ANÁLISE FINANCEIRA

PACTUADO

Previsão feita pelo Governo do Estado para a execução dos projetos prioritários presentes 

nos Acordos de Resultados, constante no Anexo II, “Recursos Financeiros”. As partes que 

assinam o Acordo se comprometem a disponibilizar as quantias previstas (ou quantias 

superiores) para o alcance das metas pactuadas.  

EMPENHADO

Quantia reservada pelo Governo do Estado para o pagamento de bens e serviços 

necessários para a realização das entregas. O pagamento dos valores empenhados é 

efetivado quando se entregam os bens ou se concluem os serviços contratados.

72




